
 الإداريةات المباشرة للمحاسبة ذكره في المحاضر  ما تماهم 
 الاولى المباشرة

س والتكاليف ب الإدارية المحاسبةعباره عن استكمال لمقرر اساسيات قال ان المقرر هو  البدايةفي 
  أكثر بالإدارةيختص 

 الاولى الي تخص الموازنات  تكلم بشكل سريع عن المحاضرات الست
 :عندي في الموازنات شيءبعدين قال اهم 

 عن بعض  يختلفوا لأنهماننا نعرف طريقة حل كل موازنه  -1
 نعرف كيف جات الارقام الي في الجداول -2
 استخدامها  كيفيةومعرفه  الرياضيةفهههم المعادلات  -3
 معرفه المسميات للتقديرات داخل الجداول -4

ئلة تجي اس بالضرورةليس  جدا،مهمه  قال:اختبر نفسك  أسئلة>> كررها مرتين بعدين تكلم عن 
  الفكرةالاختبار مثلها لكن بنفس 

 يءشلها عشان تساعدكم في التدريب على حل المسائل أهم  ارجعواسابقه بس  لأسئلةار تكر  ما في
رف وع للمقرر،هو المحتوى العلمي  المذاكرةبعدين قال الاساس في  حفظهافهمم المعاااادلات وليس 

  بانه:المحتوى العلمي 
 + اسئلة اختبر نفسك  المسجلةالمحاضرات  -1
سه ممكن اجيب منها وهي نماذج للاختبار فلازم كل طالب يحلها بنف جداالواجبات مهمه  -2

 يساعد على تقليل وقت حل المسائل في الاختبار لأنهمن مره  أكثرويتدرب على طريقة الحل 
 ستكرر  نهالأالحل وليس  وكيفية الأسئلةايضا للتدريب وفهم كيفية  السابقة،الاختبارات  أسئلة -3

 كيف؟  ابدأولا انصح بالحفظ  بالفهمقال انصح  القوانين:فظ سالت طالبه عن طريقة لح
ككان السؤال عن موازنة الانتاج سأعطيك سؤال يتكون من كميه مبيعات وكمية مخزون اخر  إذامثلا 
 تلخبطتممكن  المعادلةطالبه حفظت  التقديري، فلوواطلب كمية الانتاج  الفترةومخزون اول  الفترة

 هي  الصحيحة المعادلةان  تعرفلكن الي فهمتها  الفترة،مع مخزون اول  الفترة بالمخزون اخر
ن هناك لا الفترةاول  مخزون- الفترة+ مخزون اخر  التقديريةكمية الانتاج التقديري = كمية المبيعات 

 (عاتالمبي كميةهي ) المعادلةوبالتالي في  المبيعات()بطلب العملاء  الوفاء-الاول  للإنتاجهدفان 
يكون هناك مخزون اول  الفترة( وعادةاخر  )مخزون الفترةمن مخزون اخر  أدنيبحد  الاحتفاظ-الثاني 
 المعادلات في الاخير سالت حتفهمكذا  الفترة( مثلاول  )مخزون الفترةمن مخزون اخر  يطرح الفترة



هذا  ديكون موجو  القادمة المباشرة بالمحاضرةانه لسا ما تحدد وان شاء الله  قال:طالبه عن جوال المقرر 
  لمحاضرةافي  جاءاهم ما 

م ووافي بس حطو هدف ببالكم انك جميلشرح الدكتور  المادة،من  تخافواوانا اقول لكل طالب وطالبه لا 
 الله  بأذن بتفوق تعدوها
 ولكل مجتهد نصيب  بالأسبابوسو 

 موفقين
 

 الثانية المباشرة
 مر مرور سريع على المحاضرات من الثامنة الي الثانية عشر 

 مهمة وبالذات اتخاذ القرارات  المحاضراتقال ان 
  القرارات:في اتخاذ  شيءاهم 

ي ف نستخدمها )اليكيف نحدد من البيانات المعلومات الملائمة والمعلومات الغير ملائمة  نعرف-1
 ملائمة(غير  نستخدمهائمة والي ما اتخاذ القرارات ملا

 الملاحظات  وقراءة وفهممهم جدا التدريب على حل المسائل  ايضا-2
 كيفية التحليل التفاضلي لاتخاذ القرارات  معرفة-3

 النظري  الجزء-1 على:لمذاكرة هذا الجزء يجب الاهتمام والتركيز 
 السابقة نفسك واسئلة الاختبارات واسئلة اختبرالتطبيق والتدريب عليه من خلال الحالات العملية  ثم-2

 من حبيكون الخاصة،سؤال عن اتخذا القرارات في قبول او رفض طلبيات البيع  جاءكممثل لو 
  لا؟لقرار ام هذا ا : هل نتخذوالسؤال يكون وتكاليف الطلبيةة سعر البيع للطلبي السؤال:المعطيات في 

في هذه  > التفاضليةمن التكاليف  أكبرالتفاضلي هل  للإيرادنجاوب على السؤال من خلال رؤيتنا 
 نقبل الحالة

 لمذاكرةاام التكاليف التفاضلية اكبر من الايراد التفاضلي > في هذه الحالة نرفض وهكذا اعاد طريقة 
لة والشرائح واسئ المسجلةمن ) المحاضرات  يكتوونهو وهي : الاساس هو المحتوى العلمي للمقرر ، و 

ال للتدريب والتمرين على حل الحالات العملية وق السابقةالاسئلة  (اضافه الى الواجباتاختبر نفسك و 
،،  ةالمسجلفقط بدون الالمام بالمحاضرات  السابقةالاسئلة  تذاكرواللإشاعات و  تتسمعوانكم  طغل

ال : هل المحاسبة الادارية الزاميه ام اختيارية دائما ؟؟اجاب : المالية : بشي كان في سؤ  محتفديكم
ف على : تتوق الملائمةالخاصة  الثابتةإلزامية اما الادارية : اختيارية دائما بعدين تكلم عن التكاليف 



دا و المنتج لم يكن موج إذاوجود المنتج ،، اذا كان المنتج موجود فهي تكون موجوده والعكس صحيح .. 
  موجودةفالتكاليف الملائمة لا تكون 

ان المنتج سواء ك موجودةهي تكون  بالمنتج،فهي لا ترتبط  ملائمة:الغير  الخاصة الثابتةاما التكاليف 
 موجود او لم يكن موجود 

 يحه؟صحهل البيانات المستقبلية هل هي دائما صحيحه او احيانا  سؤال:كان في 
 يحه احيانا صح الدكتور:قال 

 وحدة من الاخوات سألت سؤال من الاسئلة السابقة وجاوب عليه 
 وهو كالتالي 
 المرفقات  السؤال: في

 الإجابة:
 الثابتةكاليف والت المتغيرةتعني التكاليف  )جملهالتكاليف الانتاجية التقديرية  جملة()كان المطلوب  إذا

 معا(
 الجواب  فيكون

ضرب  (3)ضرب عدد ساعات العمل  (10،000)ية الانتاج التقديري كمية التكاليف المتغيرة = كم
 (2)معدل التحميل 

 فقطط  المتغيرة<هذه قيمة التكاليف  60،000= 
  15000=  الثابتةكمية التكاليف 

  الثابتةجملة التكاليف الانتاجية التقديرية = التكاليف المتغيرة + التكاليف  إذا
 =60،000  +15000  =75000  
 فقط  المتغيرةكان المطلوب التكاليف  إذا أما

  الثابتةفبيكون نفس الحل لكن بدون اضافة التكاليف 
 (3)ضرب عدد ساعات العمل  (10،000)كالتالي كمية التكاليف المتغيرة = كمية الانتاج التقديري 

 (2)ضرب المعدل التحميل 
 فقطط  المتغيرة<هذه قيمة التكاليف  60،000= 
 قريبا هذا اللب ت
 

  



 الثالثة المباشرة
 معانا،ه وكمان قلم ويحدد >>> قبل اقول لكم الملخص كل واحد يجيب ملزمته مع

 بالمحاضرات المباشرة الي راحت شرح باقي المحاضرات  لأنه ،14و 13 المحاضرةاستكمل شرح 
 

  عندك:لازم يكون واضح  13ال وقال في المحاضرة 
 محاسبة المسئولية  مفهوم-1
 محاسبة المسئولية  اهداف-2
 نظام محاسبة المسئولية  مقومات-3

 بينهم، رف الفرقونعوهذه خصوصا لازم نعرف التفاصيل 
 والامثلة على كل وحده  الهدف، التعاريف، في:الفروق بتكون 

ييس الفرق بينه وبين المقا شيواكل مقياس منهم  ولازم نعرفواع مقاييس الاداء مهمه جدا ان قال:ايضا 
 الاخرى 

 
 ركز على الاهمية  >لها،  الدقيق واهمية التحديدتكلم عن تسعير التحويلات 

 ايضا ركز على مفهوم سعر التحويل 
 ماهي الطرق لتسعير التحويل

 التحويل  لأسعارهي اهمية التحديد الدقيق  ما
 السريع  على 2و 1العملية  الحالةشرح 
 العملية الاولى التي تخص عناصر التكاليف  الحالةفي 

من البيانات المعيارية يكون = اسراف في غير صالح المنشأة  أكبرقال عندما تكون البيانات الفعلية 
البيانات  البيانات الفعلية اقل منتكون  وعندماالارباح  وبالتالي تخفضوبالتالي تزيد تكاليف المنشأة 

 ي الارباح التالي تزيد فبو المعيارية يكون = وفر في صالح المنشأة وبالتالي تخفض تكاليف المنشأة 
 سؤال مثلا  جاءكملو  عنها:>> هذه النقطتين قال 

 بـ:انحراف الاسراف يؤثر على تكاليف المنشأة 
 التكاليف وتقليل الارباح  زيادة-1
 التكاليف وزيادة الارباح  تقليل-2
 التكاليف والارباح  تقليل-3
 التكاليف والارباح  زيادة-4



 الصحيحة ة)الإجابفي التكاليف وتقليل الارباح  زيادةقبل ان الاسراف يحقق للمنشأة  ما ذكرناطبعا مثل 
 (1رقم 

 
  14تكلم عن اخر محاضره 

 منها:قال ضروري نفهم ونهتم لبعض الجوانب 
 د(فهملخص  71صــ  الستة)اهم التطورات والتغيرات الحديثة 

 فهد(ملخص  72صــ  )الأربعةالتطورات والتغيرات الحديثة على المحاسبة الادارية  إثرايضا 
اسئلة  بتقي>> ركز عليها جدا مهمه قال لو  فهد(ملخص  73صــ  )الأربعةايضا الادوات الحديثة 

 عن:عليها بتكون 
 نظام من هذه الانظمة  معنى كل

 المجال الذي يستخدم فيه كل نظام 
 الاختلافات بين الادوات التقليدية والحديثة 

 المستهدفة:مجال التكلفة  سؤال:سأل 
 المنتج تكلفة-1
 المنتج  تسعير-2
 على المنتج  الرقابة-3
 الاداء للمنتج  تقييم-4

 المنتج( تسعير- 2)الجواب الصحيح 
 لم عن القانون الخاص بالتكلفة المستهدفة بعدين تك

 + هامش الربح = التسعير المطلوب والمخطط له  التكلفةقال انو كان زمان تستخدم 
  الربحيةالاهتمام بالسوق ومعرفه سعر البيع ثم معرفه  أصبحلكن الان وفي الوقت الحديث 

تحديد الربح  )تمالمرغوب  الربح- ريال( 10تم تحديده ب  )مثلاالقانون / التكلفة المستهدفة = سعر البيع 
 ريال( 3ب 

 ريال  7=  3- 10=  المستهدفة التكلفة
تكلم عن مدى استخدام الادوات والاساليب الحديثة والنتائج التي توصل اليها الباحثين اخر نقطه تكلم 

انو ممكن يجيب  اسئلة صيغتها 3او  2منها  جييح جداعن المصطلحات المحاسبية قال انها مهمة 
 بالعربي او العكس ما يقابلهويطلب  بالإنجليزيالمصطلح 

  Target Costingالمستهدفة  التكلفةذكر مصطلح 



رحه لكم ان شاء الله اش الرابعةقال اراجعه وبالمحاضرة المباشرة  الثالث،طالبة عن سؤال بالواجب  سألته
 الاختبار وكيف نستعد له وما نخاف منه ... عن حنتكم الرابعةان كان فيه خطأ وقال بالمحاضرة 

 جوال للمقرر ما في لإنوللتواصل  لالأزيمياعطانا 
mohhos25@kfu.edu.sa 

 
 شيءتقريبا هذا الي مداني كتبته وان شاء الله ما اكون ناسية 

. 

. 
  ةالرابع رةشاالمب

 
 تكلم عن نقطتين 

 الاختبار: الاولى:
بس من  نظري 25وعملي  25قال كنت احط  50 الأسئلةعدد  متعدد،الاختبار موضوعي اختيار من 

  نظري 30وعملي  20الترم الماضي خليتهم 
 هناك توازن بين موضوعات المقرر 

  أسئلةمن الحفظ + المصطلحات من سؤالين ل ثلاث  أكثرالتركيز على فهم المقرر 
  المرجعية> ذكر مصطلح المقاييس 

 وان شاء الله بيكون سهل على الي سمع المحاضرات وفهم محتواها وذاكر بمجهود واعطى المقرر حقه 
 نصائح: الثانية:

  تتلخبطواالمعادلات ولا تحفظوها عشان ما  افهموا بحفظ،بفهم وليس  المذاكرة-1
 يبوايضا التدر من مره  أكثر العمليةالتدريب على حل الحالات ’ ما التدريب  إدراكوما ’  التدريب-2

 لأسئلةامن مره على  أكثرنفسك وايضا التدريب  اختبر أسئلةعلى حل الواجبات والتدريب على حل 
  السابقة

 الله على تقليل وقت الحل للمسائل في الاختبار  بأذناعد بشكل كبير يس
 المبيعات  موازنة-ذكر امثله على مسائل 

  المرنةالموازنة  -
 رارات الق -

 >>> يحب يجيبها



اختبر  لةوأسئالمحاضرات والواجبات  ذاكرت إذا’’ الى الشائعات  تستمعوابجد واجتهاد ولا  المذاكرة-3 
 كم حيضيع تعب المقرر حقه وان شاء الله ما أعطيتفكذا تكون  السابقة بالأسئلة وراجعتنفسك 

 
 كمية الاحتياجات  عن: كمألاس المباشرةبعدين قال ممكن في موازنة المواد 

 او كمية المشتريات 
 او تكلفه المشتريات 

  للوحدة المباشرةاو تكلفة المواد 
 بطريقه غير مباشره أسئلة> اعطانا 

  
 جاوب على سؤال طالبه 

 موجود بالمرفقات 
  30الحل 

 
 ايضا جاوب على سؤال ثاني 

 موجود بالمرفقات 
  280الحل 

 
 لكن لمح لها  بالإجابة ما صرحايضا قال تم تعديل سؤال الواجب 

 سبق،مما  شيءفنختار لا ’’  43 الصحيحة والإجابة 42كانت 
 تقريبا هذا اهم ما ذكر 

 يرموفقين لكل خ


